



▲6月15日拍摄的雄安站。雄安站已成为连接京津冀三地人流、物流和信息流的重要节点。
耿辉摄(中经视觉)



▲20世纪初的石家庄火车站。
(资料照片)



▼石家庄市民生路常家楼旧貌。
(资料照片)

铭记历史 缅怀先烈
今昔巨变

燕赵笃行

□ 赵田格格

太行山东麓，狼牙山，山峰似狼牙刺向苍穹。一路攀爬，仰望山巅，满目苍翠里掩映着狼牙山五勇士纪念塔。为掩护军民转移，五壮士血战至最后一刻。如此陡峭的悬崖山峰，是什么使他们纵身一跃？是燕赵大地的豪情，是八路军爱党爱民的忠诚，更是对民族气节的捍卫！

走在燕赵大地，曾是激战之地的黄土岭，似乎还回荡着当年的炮火声；迁西县滦阳镇喜峰口长城上，大刀队的刀还闪着寒光；山海关城楼上，弹孔依然深嵌墙砖，无声诉说着榆关抗战的惨烈……

昔日的河北，是日寇“三光”政策下的焦土。虽然硝烟已经散去，但大地上坐标无声地镌刻着血与火的记忆，这记忆已幻化成燕赵儿女融入血脉的担

当，正驱动着燕赵儿女在新时代书写新的发展诗篇。

太行山麓，石家庄的创新脉搏正强劲跳动。高新区的石药、华药、以岭等

143家生物医药企业汇聚成群，显微镜下探寻着生命密码；鹿泉区作为全市新

一代电子信息产业发展的重要承接地，已

是全国知名的光电子、微电子和通信产

业基地；新一代电子信息、生物医药、

先进装备制造、现代食品、现代商贸物

流五大产业集群成势，为石家庄高质量

发展持续注入新动能……

冀北山川，绿色发展画卷绵延不断。塞罕坝百万亩人工林海如绿色长

城，依托智慧监测与科技治沙技术，昔

日荒漠蜕变为生态屏障，成为全球典

范。

燕山太行铸就铮铮铁骨，华北平原孕育深沉大爱，燕赵儿女素有挺身而出的担当。

在危难时，以血肉之躯铸民族魂魄；于和平年代，以创新实干厚积薄发。

在历史烽烟中淬炼的不屈之魂，正以

绿色为基、创新为核、开放为翼，在这片生

生不息的热土上，奏响新时代高质量发展

的奋进之歌。

流程智能作业的干散货港口，上半年货

物吞吐量超1.79亿吨。科技赋能，绿色

转型，黄骅港守护着碧海蓝天，续写向

海图强的开放新篇。

冀北山川，绿色发展画卷绵延不断。

塞罕坝百万亩人工林海如绿色长

城，依托智慧监测与科技治沙技术，昔

日荒漠蜕变为生态屏障，成为全球典

范。

燕山太行铸就铮铮铁骨，华北平原孕育深沉大爱，燕赵儿女素有挺身而出的担当。

在危难时，以血肉之躯铸民族魂魄；于和平年代，以创新实干厚积薄发。

在历史烽烟中淬炼的不屈之魂，正以

绿色为基、创新为核、开放为翼，在这片生

生不息的热土上，奏响新时代高质量发展

的奋进之歌。



▲6月27日，保定市易县狼牙山上，前来参观缅怀的游客络绎不绝。

张巍摄(中经视觉)



▲7月4日，邢台市南和区小博士第三幼儿园托育班，保育师带领孩子们做游戏。目前，河北省已建成一批设施完备、服务优质的普惠托育机构。

赵永辉摄(中经视觉)



▲5月28日，秦皇岛市海港区河涧里社区，小朋友在运动场玩耍。当地持续推进城市更新，整合改造闲置空地，让老旧小区焕发活力。

赵杰摄(中经视觉)



▼7月3日，沧州市黄骅港煤炭港区一派繁忙景象。2024年，黄骅港煤炭吞吐量达2.14亿吨，连续6年位居中国“北煤南运”港口之首。

张昊摄(中经视觉)



▲6月9日拍摄的承德市塞罕坝机械林场。该林场是世界上面积最大的人工林场，今年以来已完成林冠下造林3300亩。

李佳泽摄(中经视觉)

